



健康人生

绿色无毒

■ 经过北京站、哈尔滨站和深圳站的传递后,6月24日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递第四站来到热情似火的山城重庆。

“蓉火”相传,以大运为媒的“双城故事”由此写下新的篇章。

上午9时许,当大运会火炬“蓉火”被点燃后,当天的首棒火炬手——羽毛球奥运冠军李雪芮高擎火炬,开始了重庆站的火炬传递。31棒火炬手在重庆大学校园内,沿着主教学楼、民主湖报告厅、思群广场、图书馆、团结广场等标志性点位,共赴一场青春之约。

龙舟运动火热 加速“北移西扩”

◎新华社记者

湖南怀化麻阳的村龙舟队逆流而上参赛,广东佛山的“一鼓转三弯”S弯龙舟漂移,福建福州的夜渡龙舟赛、新疆喀什的旱地赛龙舟……今年端午假期,我国多地龙舟赛如火如荼,形式丰富,内容精彩,点燃了群众参与的热情。

位于汨罗江畔的湖南省汨罗市因屈原而闻名,也被称为“中国龙舟名城”“龙舟故里”。今年端午节的前一天,汨罗市举办了国际龙舟邀请赛和民间龙舟赛。来自汨罗江畔的10支民间龙舟队参加后一项比赛,罗江镇汨东村龙舟队在比赛中夺得第二名。

汨东村龙舟队队长刘胜利告诉记者,村民参赛热情很高,今年比赛报名刚启动,许多村民打电话过来,要求参赛。比赛前,队员们连续多日顶着高温训练,既练体能,也练技能。

“90后”马界是这支龙舟队的主力队员,他6月5日驱车10多个小时,从河北赶回家乡,只为提前参加训练。他说:“我要拿出最好的状态参赛。”

作为我国传统民俗活动的赛龙舟,目前已经发展成为一项集民俗、竞技、娱乐于一体的现代体育活动,正在成为全民健身的大舞台。

端午期间,除了广东、福建、湖南、湖北等地龙舟竞渡氛围火爆之外,黑龙江、辽宁、河北等北方地区的龙舟赛事也举办得风生水起。尽管地处北方,大连市第二届端午龙舟挑战赛也吸引了25支龙舟队参加,现场非常热闹。越来越多北方城市加入,让“南舟北移”成为这个行业的热词。

龙舟赛事的火热也带火了“龙舟经济”。汨罗市九子龙屈原龙舟有限公司最近一直加班加点赶制龙舟,公司负责人许桂生告诉记者,从今年农历四月开始,订单不断增加,工人天天加班。他说:“目前已经卖出约200条,远远超过预期。”

许桂生出生于“龙舟世家”,在传承传统制造技艺的基础上,他敏锐捕捉市场需求,不断推陈出新。“南舟北移”的趋势加快,针对新疆等地的市场需求,我们也生产旱地龙舟,客户很喜欢。”许桂生说。

“龙舟运动走向全国,跟龙舟运动的竞技性强、声势大,入门门槛比较低,以及各地政府和民间对传统文化的弘扬都有关系。”许桂生说。

记者从汨罗市龙舟协会了解到,15年前,汨罗有龙舟制造厂约7家,每年销售量200多条,产值数千万元;到今年,汨罗已有龙舟制造企业23家,龙舟产业产值预计能达到两亿元。

湖南省龙舟协会副主席陈建认为,龙舟运动发展的另一个可喜趋势是,参与人群也日益广泛,尤其是越来越多青少年参与其中,一些高校成立龙舟队,对传统龙舟运动的传承有很大的好处。他说:“希望借助今年这股热度,让龙舟运动的推广再上一个台阶,让更多的人爱上龙舟运动。”

成都大运会火炬在重庆传递

讲好“双城故事”共赴青春之约

◎四川日报记者 吴亚飞

融入时代浪潮 握紧时代接力棒 让青春活力绽放

“能在重庆大学作为首棒火炬手传递‘蓉火’,我感到特别骄傲。”退役后在重庆大学体育学院工作的李雪芮表示,无论是以运动员身份还是教职员身份,为祖国争光的心意永远都一样。她呼吁,更多大学生们能够动起来,更加重视体育。

当天的火炬手中,年龄最小的是重庆大学年度人物获得者——21岁的学生李坤莹;年龄最大的是66岁的中国工程院院士周绪红,他同样来自重庆大学,致力于钢结构、组合结构及新型结构体系等的研究与应用,曾获国家科学技术进步奖一等奖。

李坤莹表示:“生逢其时,重任在肩,我们将笃定‘强国复兴有我’的信念,握紧时代接力棒,跑出青春好成绩,将青春律动融入时代浪潮,将青春理想融入发展大局,将青春担当融入复兴征程。”

北京站的火炬手、来自重庆大学的卢旺达留学生陈伟也现身火炬传递重庆站的启动仪式。他与同学们一起为大运会献上了一曲演唱歌曲《巴风蜀云》。陈伟说:“在北京,我作为火炬手传递



6月24日,火炬手李雪芮(中)在火炬传递中。新华社发

“蓉火”;在重庆,则作为学生代表参与开场比赛,虽然身份不同,但传递的是同一精神——奋斗青春、放飞梦想。”

讲好“双城故事”以大运为媒,在巴蜀大地弘扬体育精神

近年来,川渝两地体育赛事、人才

培养、产业发展交流不断,为两地体育高质量发展提供强劲动力。成都大运会火炬传递第四站放在重庆,旨在强力推动成渝地区双城经济圈建设体育融合发展。

“以‘双城故事’为主题,在重庆大学举行第四站火炬传递,为成渝地

区双城经济圈建设增添新活力。”成都市委常委、宣传部部长、成都大运会执委会执行副主席李学斌表示,相信通过火炬传递,通过梦想和友谊的传播,大运理念和体育精神将在巴蜀大地广泛弘扬,全球大学生和社会各界人士将更加了解中国,向往巴蜀、成渝。

本站火炬手代表中,有来自四川资阳的“全面融入成渝地区双城经济圈建设先进个人”董垠红。“十分激动、自豪。”董垠红表示,大运会不仅是体育盛会,更是各国青年交流互动的平台,“作为火炬手,要将超越自我、健康向上的青年精神一棒接一棒传下去。”

火炬手刘岗是省港投集团所属四川广安承平港务有限公司负责人。“能与来自社会各界、具有广泛影响力的火炬手一同奔跑、传递蓉火,是莫大的荣光,更深感使命在肩。”刘岗表示,将根据现有条件,大力发展进出口业务,形成规模效应,助推成渝地区双城经济圈交通一体化融合发展。

接下来,成都大运会火炬传递将回到四川省内进行。6月28日,“蓉火”将与大家相约江城宜宾,展开“长江宏图”的大运篇章。

内地顶尖选手在澳门掀起“花样游泳热”

为期3天的2023艺术游泳精英汇演暨澳门艺术游泳公开赛25日落幕。石浩琦、程文涛等领衔的中国花样游泳队、北京花样游泳队和四川洲克花样游泳队上演含金量极高的“水上芭蕾”秀,并与澳门运动员和青年座谈交流,在这里掀起一股花样游泳热潮。

此项赛事由中国澳门游泳总会等机构联合主办,连续3天免费向公众开放。

中国澳门游泳总会赖百龄表示,内地顶尖选手带来精彩汇演,令公众有机

会更深入认识花样游泳这一运动;与国家高水平运动员的进一步交流,也为澳门体坛注入活力。

主办方代表何超琼表示,本次赛事涵盖汇演、竞赛、分享专场等多项内容,激发旅游与体育的联动,将推进澳门体育事业发展,进一步擦亮澳门作为多元旅游城市的名片。

为促进内地与澳门青年及运动员分享交流,主办方举办了分享交流座谈会,吸引近200名澳门花样游泳队队员、青年和学校师生参与。

石浩琦、程文涛、张依瑶、杨顺斌、戴诗意以及欧阳善盈等各自心路历程和奋斗故事,启发青年人勇于克服困难,学习如何突破自己和挑战极限。他们还从美学和艺术等多角度出发,深入探讨花游运动。

“这次来到澳门汇演,热切感受到这里观众对我们的热情。”石浩琦说。这位“中国男子花样游泳第一人”表示,花样游泳传统上是一项女性主导的运动,作为男子运动员肯定会遇到一定的挑战,希望能尽自己

的努力在这项运动中更多地展现男性的阳刚魅力,让花游运动发展出更多可能性。

“难得有机会观赏国家运动员高水平的精彩演出,坐在看台上观赛就已经十分激动。”澳门花样游泳队前队员、培正中学高三学生李以之说,通过近距离接触,更深入了解了这些运动员的经历,“非常佩服他们的刻苦努力,希望学后能继续参与训练,也推动更多人参与其中”。

据新华社

遗失启事

色达县食品药品监督管理局(现色达县市场监督管理局)发色达县旭日乡小学食品经营许可证副本,编号:JY35133330003705,遗失作废。

色达县旭日乡小学

九龙县公安局签发的第二代居民身份证,姓名:尼玛泽里,身份证号码:51332419930701023X,于2023年6月15日在九龙县城不慎遗失作废。

尼玛泽里



康巴传媒



甘孜发布